
Referat fra Generalforsamling i Garderforeningen for Randers By & omegn 

Inden generalforsamlingen startede, fik Christian Bønløkke Bech Garderforeningens Hæderstegn for sit 
virke i gennem 15 år som medlem af bestyrelsen. Hæderstegnet blev overrakt af Vicepræsident Peder 
Byskov fra Region 2. 

Formanden bød velkommen til årets generalforsamling 

Herefter startede generalforsamlingen med af fanen blev båret ind af Peter Lindberg Nielsen. Efter fanen 
var kommet på plads, blev der udbragt en skål for Hendes Majestæt Dronning Margrethe. 

Der var efterfølgende et minuts stilhed for at mindes de af vore medlemmer der ikke længere er her. 

Punkt 1: Valg af dirigent, Lars Nielsen blev valgt, han kunne konstatere at generalforsamlingen var varslet 
korrekt. 

Punkt 2: Formandens beretning. Han kunne, som sidste år fortælle at vi har haft en tilbagegang i antallet af 
medlemmer, så vi i dag er 107 medlemmer. Som tidligere er det på grund af manglende unge medlemmer, 
og på trods af at der går mange medlemmer rundt i byen, er vi ikke gode nok til at få dem ind i foreningen. 
Der har i løbet af året været afholdt 8 arrangementer, hvor besøget i Regan Vest var det mest besøgte. Vi 
prøvede med en filmaften/kammeratskabsaften, med mad fra Mister Mums, søren havde fundet en film 
som vi viste på storskærm i Veteranhuset. En aften til billige penge, en rigtig hyggelig aften, som vi gentager 
i februar. 4. Maj på Overgård blev ikke helt den ventede succes, den endte med et mindre underskud, som 
skyldtes annonceudgifter, den havde ikke haft den ventede succes, så fremover er vi stadig med i 
arrangementet, men ikke til at betale annoncer. I øvrigt vil Hadsund GF gerne være med til at arrangere 
denne aften. Krolf var som tidligere år en hyggelig aften, det er desværre slut i 2024, da Børge har besluttet 
at sætte gården til salg, så sidste chance for at deltage i foreningens krolf mesterskab er i maj 2024. Vi er 
blevet enige med Hadsund og Himmerland om et samarbejde om arrangementer. Dette er en udløber af 
Sommermødet på Hvidsten kro. Et rigtig godt arrangement med Chefen for livgarden Mads Rahbek som 
foredragsholder. Han tryllebandt 88 deltagere med sit foredrag om Livgarden i dag og lidt fremover. Vi 
havde formået at finde 4 gamle tamburer 3 på trommer og 1 fløjtespiller, det gjorde det hele lidt mere 
festligt, også for de bilister der lige måtte vente på at optoget forlod Mariagervej igen.  Overskuddet fra 
dagen, incl. Auktioner og frivillige bidrag til Livgardens fond blev på 16.000 kr. 

Foreningen har i årets løb været ude med fanen, dels ved modtagelse af Dronningen på Randers havn, 
flagdagen deltog vi også ved, samt ved en enkelt begravelse. Her skal lyde en TAK til Anders Bach og 
Christjan Tromholt som trådte til som fanebærere da alle andre var optaget. 

Med hensyn til næste års sommermøde, som bliver på Rindsholm Kro, har Djurslands GF sagt de gerne vil 
dertage i tilrettelæggelsen, Viborg har trukket sig fra arrangementet 

Så til slut fortalte formanden vi stadig samarbejder med Kiropraktorerne.com, samt at man med et 
benzinkort ved OK har mulighed for at støtte Garderforeningen pt med 20 øre pr liter benzin. Det blev også 
fortalt at forpagteren på Restaurant Tronborg, hvor vi har Garderstuen, også efter 1. januar er den samme. 

Der var ingen kommentarer til beretningen som blev vedtaget 

Punkt 2: Kassereren aflægger regnskab. Han kunne fortælle at der desværre var et underskud 7115 kr. 



Næste års kontingent blev vedtaget til 375 kr. Der var en mindre debat omkring dette, bestyrelsen lovede 
at komme med en vedtægtsændring til næste generalforsamling. Derudover var der ingen kommentarer. 
Regnskabet blev vedtaget. 

Punkt 4: Indkomne forslag. Der var ingen. 

Her blev generalforsamlingen suspenderet, så man kunne få en kop kaffe og uddele jubilæumstegn. 

Der var 1 50 års jubilar, 6 40 års jubilarer, 1 10 årsjubilar 

Derudover var der Gardersnaps til de fremmødte medlemmer som havde haft rund fødselsdag siden sidste 
generalforsamling. 

Efter pausen blev generalforsamlingen genoptaget med  

Punkt 5: Valg af formand, der var genvalg til John F. Lund 

Punkt 6: Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer. Henning Kristensen, Niels Rubach og Hans Mortensen blev alle 
genvalgt 

Punkt 7: Valg af 2 suppleanter. Sten Christensen og Just Bach Andersen blev valgt 

Punkt 8: Valg af 1 bilagskontrollant. Lars Nielsen blev genvalgt. 

Punkt 9: Valg af 2 fanebærere. Peter Lindberg Nielsen og Leif Bodilsen blev genvalgt. 

Punkt 10: Peder Byskov, vicepræsident fra Region 2, fortalte lidt om hvad der rørte sig i præsidiet, der var 
endnu engang lidt debat om Ung Garder, der var stort set enighed om at man gerne vil påbegynde 
indslusningen i lokalforeningerne, samt at det måske vil være en god ide at skære i antallet af udgivelser af 
Garderbladet, mest af hensyn til økonomien.  

Lars takkede for god ro og orden. Som det sidste gav John Lars lidt som tak for hjælpen. 

 

Referent 

John F. Lund. 

 

 


